

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 26 de Octubre de 1936

NUMERO DE HOY 5.723

Y.... nos querían gobernar

A medida que los días pasan, vamos viendo acontecimientos nuevos, y vamos viendo también como pretenden cambiar de posición muchos seres que el 17 de Julio pasado, veían por momentos la degollina que preparaban para más tarde colocarse en el pedestal que se les ha hundido.

Es graciosísimo oír hablar a estas gentes «derechistas» que no se avergüenzan de llevar al brazo la enseña de la Patria a la que vistieron de luto unos años. *Arrepentidos* tal vez, vuelven a vestir de claro después de la *desgracia*. Los gobernantes que prometieron al país, *prestigiosísimas* personas que como saben nuestros paisanos los españoles, quisieron vender España a Rusia, parece que en sus últimos momentos después de cachetearse entre ellos, se tirosean.

Basta este ejemplo para acabar de juzgar a los líderes del socialismo que por bien de la humanidad no imperará en España. El *ministro del Aire* dicen que resultó muerto; pobre señor, con lo gorrito que el era, y con lo batallador que les había resultado a los rascos separatistas; si estos cogieran al Largo, no se iban a conformar con darle una pita tan formidable como la que le acaban de proporcionar las mujeres de los milicianos madrileños.

Los brazaetistas ful, al enterarse de esta serie de acontecimientos y de las continuas palizas de la marca que el Ejército nacional, proporciona a sus *camaradas*, se mandan coser el brazalete para estar *mas seguros* de pasar desapercibidos, sin recatarse en su osadía de decir: Y... nos querían gobernar.

Que cosas dá la vida, ayer semi con el puño en alto; hoy, imitando a los españoles.

España, mejor dicho, Dios os juzgará en vuestros procedimientos, si antes no llegan a tiempo talangistas o requetes y os quiran la careta de una vez.

Viva España.

Visado por la censura

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

En las Provincias de Madrid, Alava, Segovia

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.....

Provincia de Toledo

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

Provincia de Badajoz

Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la Capital, Mérida, Almendralejo, Frejal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

Provincia de Guadalajara

Se avanza sobre la Capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Atienza, Sigüenza.

Provincia de Huelva

Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

Provincia de Córdoba

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la Capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

Provincia de Zaragoza

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la Provincia.

Provincia de Teruel

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

Provincia de Huesca

Se liberó a la Capital de Provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

Provincia de Guipúzcoa

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.....

Provincia de Asturias

Liberada la Capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

Cristo Rey de las naciones

Cristo es Rey no sólo de los individuos y de las familias, como sostuvo el Estado Liberal ya fracasado, del siglo XIX: es, debe ser también Rey de los Estados y de las Naciones. La Nación debe ser de Cristo, debe rendirle públicamente homenaje de adoración y obediencia.

Ser Cristo Rey de las Naciones vale tanto como decir que el Estado debe ser confesional, en concreto, católico. Católico en las leyes, en los tribunales, en las escuelas y en las Universidades.

En efecto: el Estado procede de Dios: de El deriva la autoridad y el poder que ostentan los gobiernos.

Ni la voluntad de las mayorías, ni el poder de la fuerza pueden imponer «leyes» a todos los ciudadanos. Sólo un Ser superior que tenga poder absoluto sobre todos puede dar el derecho a dictar leyes para todos.

Y solo Dios tiene ese poder. El sólo porque ha dado a todos el ser y la vida. Dios es, pues, Supremo Gobernante, Supremo Rey y el Estado debe reconocerle porque de El recibe todo su poder y autoridad.

El Estado por otra parte no es otra cosa sino la agrupación de individuos organizados para conseguir total desarrollo de sus actividades.

Las obligaciones que cada individuo tiene con Dios, no sólo no se anulan al organizarse en acción, sino que se refuerzan en el Estado que adquiere así las obligaciones de todos. El individuo tiene el deber de reconocer a Dios por su Rey. Por eso, un Estado sin Cristo Dios por REY, es un Estado que traiciona a sus ciudadanos.

En fin, en un Estado que no reconozca Dios, la autoridad degenera en tiranía y el pueblo, sin freno de ley moral superior, se precipita en el abismo de la revolución y de la anarquía. Bien lo prouban las catástrofes de los Estados liberales modernos que no quisieron reconocer el imperio suave de Cristo.

Para que las naciones se asienten sobre la base inmovible de la paz, de la justicia, y del amor, es preciso pues que oficialmente reconozcan la soberanía de Aquél que dijo: «En mi nombre reinan los reyes y los gobernantes decretan leyes justas».

Lecciones de Taquigrafía

Si quiere coger apuntes, preparación para oposiciones y concursos, etc., pida informes en esta imprenta.

Interesantes noticias de la guerra

Rusia se ha retirado definitivamente del Comité de no intervención.

A las filas nacionales se han pasado doscientos cincuenta soldados de infantería.

La ocupación de Aranjuez y Móstoles se considera iminente.

En los alrededores de la ciudad asturiana se llevan recogidos 1.800 cadáveres de los rojos.

En Oviedo se llevan recogidos tres mil fusiles, doscientas ametralladoras, seis tanques y cincuenta mil cartuchos.

En Madrid el pánico aumenta considerablemente, y hay muchos elementos rojos que son partidarios de la rendición.

Con los últimos avances de nuestro Ejército el abastecimiento de Madrid constituye un gravísimo problema. Interrumpido el tráfico de Aranjuez por los bombardeos de la aviación española, Madrid se ve ahogado por falta de alimentos.

El Gobierno fantasma ha engañado otra vez mas a sus milicias marchándose a Barcelona, y los burros de reata, quedan oyendo pacíficamente por radio a los granujas pagados, que les alientan para salir a los frentes donde encuentran la muerte inmediata.

¡Vaya gentuza!

Calatayud prepara un homenaje a uno de los héroes del Alcázar de Toledo.

Entre Italia y Alemania existe perfecta unanimidad para la lucha contra el comunismo.

En España no triunfarán los Soviet ni sus secuaces, apesar de haberseles comido el dinero durante muchos años. ¿De qué vive este hombre se preguntaba? La razón era bien sencilla.—Comia y se divertía con el dinero ruso, y otros establecían industrias.

En Madrid ha aumentado el nerviosismo al llegar los heridos de Navalcarnero, que conocieron la noticia del cerco del Escorial.

Hace cuatro días que en Madrid falta totalmente el carbón y el fluido eléctrico ha disminuido en un 50 por 100.

Con la toma de Navas del Rey ha caído el último reducto rojo de Ávila. Vecinos del pueblo han contado los llamamientos desesperados que hacían los rojos a Madrid y al Escorial donde no les hacían caso—dicen los vecinos—que en los primeros momen-

tos hicieron resistencia pero al poco rato huían como corzos.

Un tren que con combustible se dirige a Madrid procedente de Puertollano se encontró que la artillería nacional emplazada en Añover del Tajo, bombardeaba la línea del ferrocarril, y ante el pánico regresó a su procedencia.

Los milicianos de la F. A. I. se niegan a entregar las armas y no obedecen ordenes de nadie, ni quieren ir al frente. Existe entre ellos el proyecto de asaltar los centros oficiales tan pronto como sepan que los secuaces del Gobierno rojo se hagan marchado en su totalidad con la canalla separatista de Barcelona.

El glorioso General Franco, declara que no será destruido El Escorial.

Imponentes manifestaciones populares de Madrid piden la ejecución de los dirigentes marxistas.

En Tanger unos moros amigos de España dieron su merecido a unos marxistas que quisieron agredir a una señora.

La columna roja al mando de Ma-teotti ha regresado a Castellón, procedente del frente de Teruel, con 300 hombres de los 1.800 que la componía. Esto ha producido espantosa impresión en la capital.

En Madrid se pide a voces ya la cabeza de Azaña que lo titulan como el mayor traidor a las milicias.

Pero el Azaña ha tenido la habilidad de dejarlos que les maten y el está en Barcelona con una gran escolta.—Claro que le llegará su día.

La laureada para Aranda y Moscardó

Ha sido habierto juicio contradictorio

BURGOS.—En la Orden general del «Boletín Oficial» se dice que siendo público y notorio que la heroica defensa de Oviedo y el Alcázar de Toledo ha repercutido en el mundo entero de modo favorabilísimo para el buen nombre de las armas españolas, se dispone la instrucción de juicio contradictorio para la concesión de la Laureada de San Fernando a los generales Aranda y Moscardó.

De acuerdo con el artículo 42 del reglamento de la Orden de San Fernando, se nombra juez instructor al general don Miguel Davila y se ordena que se le presten cuantos auxilios sean precisos.

De nuestros soldados

Con el permiso de Dios y después de nuestros Jefes seis militares sorianos escribimos desde el frente,

estos versos, que a la prensa de Soria, los enviamos y por su publicación las gracias todos le damos.

Españoles nos sentimos y luchamos por España contra las hordas marxistas que acaudilla el vil Azaña.

Con orgullo y con placer porque somos españoles, luchamos en este frente contra los rojos traidores,

y habremos de exterminar ésta maldita semilla, que en el mundo han difundido los odiosos moscovitas.

Azaña nos quiso hacer de Rusia viles esclavos y los buenos españoles por no ser esto, luchamos.

Es tal la fuerza que presta el amor a nuestra Patria que pronto hemos de vencer a la marxista canalla.

Vosotros, viles traidores sin Dios, sin Patria y sin Ley, sabed que los españoles darán fin de vuestra grey.

Que España volverá a ser lo que antiguamente fué la tumba de la barbarie y el altar de nuestra Fé.

No queremos despedirnos sin dedicar estos versos a nuestra querida Soria orgullo del pueblo ibero

y por medio de la prensa un saludo le enviamos pues sentimos el orgullo de ser de veras sorianos.

Y tambien a San Saturio glorioso patrón de Soria le pedimos nos ayude a conseguir la victoria;

pues luchamos por la Fé de Cristo, que nos legaron nuestros padres que por ella tambien un día lucharon

por lo que alta la cabeza con orgullo y gallardía gritaremos: Viva España Una, Grande y Libre, Viva.

Los autores de estos versos nos queremos presentar por los mismos, nuestros nombres),

los ponemos al final.

Juan Antonio Soria es uno, soriano de pura cepa y del pueblo de Garray junto a Numancia la Ibérica,

Francisco Romero Perez, de El Royo, pueblo soriano de la Virgen del Castillo devoto, como royano.

El tercero que como estos ya se honra con ser soriano su nombre es Santiago Ciria,

su pueblo, Valdeavellano.

El cuarto Ponciano Rubio defensor de la Nación soriano como los otros de Sotillo del Rincón.

Ramiro Cuenca, tambien es natural de Sotillo de los que mas se destacan por su valor y heroismo.

Por último se presenta Francisco Garcia Heras un valeroso soriano de Arévalo de la Sierra

y desde el frente de Huesca a nuestra querida Soria le decimos, que muy pronto obtendremos la victoria.

Y en estos humildes versos ponemos punto final dando seis vivas a España y a la Virgen del Pilar.

Y tambien muy orgullosos gritaremos ¡Viva Soria! y su patrón San Saturio que nos dará la victoria.

JUAN ANTONIO SORIA.

Gobierno Civil de la provincia

Notas patrióticas

El joven conductor de Automóviles Guillermo Rodrigo de Miguel, ha entregado al Sr. Gobernador Civil de la provincia, con destino á la suscripción abierta para atenciones de las Fuerzas que luchan por la santa causa 207, 00, pts. importe de sus haberes por sus sevicios prestados en el frente de Sigüenza como conductor de camiones requisados, y ademas ha ofrecido hacer lo, propio con lo que le corresponda en lo sucesivo.

Merece los mayores elogios el patriótico y generoso proceder del Joven Rodrigo de Miguel.

Noticiero de Soria felicita gustosamente al joven Rodrigo de Miguel, por su acto tan patriótico y entusiasta de la buena causa española.

Quinto donativo de San Pedro Manrique y su comarca

La patriótica comarca de San Pedro Manrique ha enviado a Soria el 5.º donativo que detallamos:

538 reses lanares, 355 gallinas y pollos, 5 cochinitas, 29 jamones, 14 docenas de huevos y una infinidad de mudas, camisetas, mantas y ropas de vestir.

Felicitemos a la simpática villa y pueblos de su comarca que una vez mas han puesto de relieve su patriotismo,

Recibidos en la receptoría de Casa Pastora

De Madrid para Garray, para Gregorio García López (Veterinario) hijos de Madrid y Barcelona bien, contestad Orense García; de idem para Arbujuelo, Cristina Martínez, estamos bien esperamos noticias, Genoveva Martínez; de idem para Alcubillas de las Peñas, Esteban Gil, estamos bien esperamos noticias, Florentina Poza; de idem para Soria Gabriel García, Mayor 26 estamos bien esperamos noticias Emilio Benito; de idem para Valderroman, Lucio Manchado García, estamos bien esperamos noticias, Felisa Ruiz; de idem para idem. Ambrosio García, estamos bien esperamos noticias, Felisa Ruiz.

De idem para Burgo de Osma, Ramona Fernández, Mayor 30, estamos bien esperamos noticias, Victoriano; de idem para Bliecos Julian Jimenez estamos bien esperamos noticias, Alfredo Muñoz; de idem para Quintana Rubias de Abajo, Felipe de Pedro, estamos bien esperamos noticias Francisco Elvira; de idem para Arcos de Jalón, José Gañán García.—Asentador del Ferrocarril, estamos bien esperamos noticias Jesus Mondejas; de idem para Almarza, Felisa Moreno, estamos bien esperamos noticias Roman; de idem para Boós doña Fermína, estamos bien esperamos noticias, Aurea con nosotros Arsenio; de idem para Morón de Almazan, Angel Lafuente, estamos bien esperamos noticias Gregoria Lafuente; de idem para Vinuesa Eusebio Alonso, estoy bien espero noticias, escriba pronto, Ped.º en Paris, Luis.

De idem para San Esteban de Gormaz, Esperanza Romano estamos bien esperamos noticias Antonio; de idem para Soria, Anselmita Alcalde, Tejera 14, 16, estamos bien esperamos noticias Tomas Gomez; de idem para idem, Felix Manzano, San Lorenzo 5, estamos bien esperamos noticias, contestar a Carranza 27, (Zapatero) Juanita Manzano; de idem para Soria, Martin Marina, Caballero 27, estamos bien esperamos noticias, Pura Espiga; de idem para idem Severino Mendez, Alameda de Cervantes, recibido radio, estamos bien, Antonia.

De Madrid para Pedrajas para Tomas Ibañez, estamos bien recibidas noticias Dionisio; de idem para Cuevas de Ayllón, para Isidoro Sanz, estoy bien Gabriel Sanz; de idem para Berlanga de Duero, para Pablo Nuñez estamos bien, Marcelino; de idem para Almazán para Margarita Peña, Chapinería n.º 5 estoy bien Julian Peña; de idem para Alcubilla de Avellaneda para Flora Santa Maria, estoy bien Casimiro Velasco; de idem para Velasco, para Tomas-Fernandez, estoy bien Ursula Gamea; de idem para Brias, para Bernardino Alonso, Joaquina, Trinidad y familia todos bien, esperamos noticias, Victor.

De idem para San Esteban, para Gregorio García Alonso, estoy bien Evelia; de idem para idem, para Isaac García Alonso, estoy bien, re-

cibidas noticias, Elena; de idem para Quintana de Gormaz para Aurelia Alvarez, estoy bien, Rosina Rubio; de idem para Arcos de Jalón, para Felix Peregrino, estoy bien Jacinto; de idem para Velilla de Medina, para Pascual Martínez, estoy bien, Sofia, de idem para Soria, para Adela Murrillo, Numancia 8, estamos bien Carmen Sainz; de idem para idem, para Elías Edo, Teatro 8, estamos bien Celes Ciria.

Dice la prensa madrileña

MADRID.—La prensa madrileña refleja el estado de ánimo de la gente en sus artículos de fondo y editoriales.

«A B B» dice que la retaguardia no puede ver la guerra como hasta ahora, es decir, como un espectáculo, pues hay que verla como una realidad viva.

«Política» pide valor a las mujeres para lanzar a sus alledados a los frentes y recurre a tópicos sentimentales, diciendo que es preferible morir antes que ver a sus padres, esposos e hijos y hermanos en poder de las fuerzan nacionales.

Pero parece ser que todos estos recursos no hacen mella, pues las mujeres de todas las clases sociales excitan a sus parientes varones se niegan rotundamente a ir a los frentes.

Aportación de la mujer en el movimiento militar salvador de España

Langa de Deduero

Señoras y señoritas que trabajan con verdadero patriotismo en la confección de prendas de vestir para los soldados que luchan en el frente exponiendo su vida por la Patria:

Srta. Patrocínio Angel; Dña. Patrocínio Miguel; Dña. Jacinta Rampérez; Dña. Máxima Rampérez; Dña. Aurelia Pastor, Dña. Gregoria Pastor; Srta. Graciana de la Orden; Srta. Petra Aparicio; Srta. Milagros Arraz; Dña. Antonia Alcubilla; Dña. Elvira González; Srta. Irene Cardenal; Dña. Petra Redondo; Srta. Victorina Esteban; Dña. Andrea Alcubilla; Srta. Encarna Barrio; Srta. Isabel Rubio; Dña. Genoveva Olivares Srta. Brígida Arrabal.

Donativos

Las escuelas de niños y niñas de Langa de Duero hacen el siguiente donativo al glorioso Ejército español.

Cinco camisas; 2 camisetas; 1 jersey y 16 pares de calcetines confeccionados por las niñas y algunas madres que generosamente han ofrecido su cooperación.

Además de los cuantiosos donativos que viene haciendo en dinero, oro y especies, las niñas de las escuelas

y varias señoras y señoritas trabajan en prendas para los soldados.

La señora maestra doña Paula Gonzalo y su compañera Paula Cornejo, han hecho hoy entrega de 31 camisas a ACCION CIUDADANA y 6 camisetas 1 jersey y 18 pares de calcetines a la Inspección de 1.ª Enseñanza producto estas últimas de la colecta hecha en las escuelas de niños y niñas de dicha localidad.

Felicitemos a las señoritas y señoras que tan patrióticamente vienen trabajando por la patria.

Ecós y noticias

Honrosa distinción a Yagüe

Una disposición del Gobierno, concede a nuestro querido paisano D. Juan Yagüe Blanco, la medalla militar por sus rotundos triunfos en Badajoz Maqueda Talavera y otros varios.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el glorioso y valiente guerrero soriano.

Muy interesante del Gobierno Civil

Para conocimiento de los Sres. fabricantes y comerciantes de esta provincia se hace saber, que por la Comisión de Industria Comercio y Abastos del Estado Español se comunica a este Gobierno Civil que para adquirir los productos de la Casa Solvay, pueden dirigir sus pedidos a Solvay y C.ª; Placentines n.º 22 Sevilla. Rogelio Andrade, Lepanto 20 Vigo; Cayetano Vivanco, Roda n.º 6 San Sebastián.

Un médico evadido de los rojos

Hemos tenido sumo agrado en saludar al simpático joven D. Carlos Gallardo Gómez, médico de la Compañía del Ferrocarril Soria-Navarra, quien durante mes y medio fué prisionero de los rojos en Camarena (Toledo). Después de grandes finalidades y sufrimiento pudo evadirse de la canalla marxista pasando en 16 de Octubre a Fuensalida llegando a Soria el 21 del corriente. Nos cuenta verdaderas atrocidades cometidas por los rojos, especialmente orripilantes crímenes en familias bondadosas y honradas. Los robos cometidos por esta gentuza nos dice—son incalculables.

Celebramos que el simpático joven amante de la patria, haya podido salvarse del barbarismo que buscaba de aniquilar España.

Muerto por la Patria

Ha fallecido en el Hospital de Soria el glorioso requeté de 17 años D. Jesús Martínez Ortiz de Zarate, natural de Logroño.

En el día de ayer tuvo lugar su entierro presidido por las autoridades con asistencia de fuerzas, numeroso público y Banda Municipal. La manifestación de duelo fué imponente.

Elevamos una plegaria por su alma y nos asociamos de todas veras al dolor de su afligida familia.

La fiesta de Cristo Rey

Ayer como día de la fiesta de Cristo Rey, se celebró en la I. Colegiata, solemne función religiosa con exposición de su D. M. y sermón predicando el I. Sr. Abad D. Santiago Gómez Santa Cruz, haciendo ver, lo que es el reinado de Cristo y lo que es vivir separado de ese reinado, fué muy elogiado por su acertada plática.

En Santo Domingo donde todo el día de ayer estuvo expuesta su D. M. se rezaron los rosarios por todas las asociaciones, en cada una de sus horas. La comunión fué muy concurrida cantando las monjitas Clarisas preciosos motetes.

El señor magistral don Julián Garcés, que por la tarde rezó el rosario del mes, dirigió su acertada palabra al auditorio, para dar las gracias al pueblo de Soria por haber asistido a todos los cultos dedicados a Cristo Rey y habiendo engalanado sus casas en este día.

En honor a los soldados heridos

En la tarde de ayer se celebró un bonito Concierto de música en el Círculo de la Amistad, en honor a los soldados heridos quienes fueron obsequiados. El Casino se vió lleno de público quien al sonar el himno, todos en pie saludaron patrióticamente, dándose vivas a España y al Ejército.

Una vez más felicitamos a la Junta Directiva y a la orquesta Balsa que fué objeto de muchos aplausos.

Cofradía de San Saturio

En sesión general celebrada ayer domingo, 25, por esta Cofradía, quedó constituida la nueva Junta Directiva en la siguiente forma:

Abad Don Santiago Gómez Santa Cruz, Abad de la I. I. Colegiata; Capellán don Estanislao Martínez, Canónigo Colegiata; Hermano Mayor don José Roper, vocal 1.º. Eusebio Cacho, idem 2.º. Miguel del Río, idem 3.º. Bonifacio Diez, idem 4.º. Patricio Martínez; Mayordomo doña Celedonia Lacalle, Secretario Contador Miguel del Río, Vice-Secretario Saturio Saénz, Vice Mayordomo doña Gregoria Garganta.

E. L. M.

Agradecemos sinceramente a don Felix García Baquero su atento saludo y ofrecimiento en su cargo de Secretario del Instituto de Soria deseándole grandes aciertos.

La feria de Almazan

Por acuerdo del Ayuntamiento de la citada Villa, juntamente con la Industria y el Comercio se aplaza la denominada Feria de los Santos hasta el día 1.º de Diciembre y siguientes.

Viajeros

De la Coruña han llegado D. Antonio Roura señora D.ª Teresa Lenguas é hijos ha pasar unos días con sus familiares.

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABAÑA

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Rechácese con
que se venda fuera de
llas originales y cerradas

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y
Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería
de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en
Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin
competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

ALMACEN DE VIÑOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensanche). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas
Consultad precios



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Por nuestros pueblos

Patriotismo

Crónicas

CIRIA

II

El acto.

A la hora de las diez, bendecida la Bandera en el templo por el sacerdote, a la terminación de la misa, celebrada con la mayor solemnidad y asistencia de todo el pueblo, éste, se congrega en la Plaza Mayor, lleno de entusiasmo.

Momento solemne, en que el sol, iluminando la belleza del cuadro, refulgentes las armas, lucientes los tapicases, vivos el rojo y gualda y con profusión los colores de la enseña patria, formada la columna, en vanguardia las pequeñas milicias ciudadanas, presentan sus armas y rinden honores al noble símbolo de la Patria.

Y en aquel silencio de la esplendorosa mañana, como desgrane de notas musicales armoniosas, vibrantes en el espacio, así vibran en nuestras almas, las palabras de los labios de la gentil Madrina, que asida a la bandera, con un hondo sentir, saluda en delicada alocución, al pueblo de Ciria.

Exhaltación y amor pátrio, fervor religioso, lágrimas en los viejos y serenidad y firmeza en los jóvenes rostros.

«En estos instantes—dice—, las palabras alentadas por el sentimiento, no son toda lo expresivas para lo que quisiera un bien decir.

Mis saludos, para los valientes sol-

dados, que, unidos a los voluntarios de Acción Ciudadana, Tercio, Guardia Civil, falanges y requetés, han sabido con valor, defendernos contra las hordas salvajes.

Mis saludos, a los héroes del Alcazar toledano, epopeya, cumbre, de patriotismo, que confirma la tradición de nuestra inmortal Numancia.

Y mi saludo también efusivo, para los miembros de Acción Ciudadana, presentes, que formando un solo cuerpo, vela noche y día, para que nuestros hogares estén seguros, vivan sus familias tranquilas y libres de los horrores del salvajismo marxista.

Recordad, que cuando reinaba en Granada el silencio, la reina Isabel, no apartaba sus ojos de las torres de la Alhambra; sentía su corazón anhelos de independencia y mostrábase impaciente por la tardanza en ondear en donde estaba el árabe, la enseña del Cristianismo.

Hirió un momento su vista un resplandor divino, henchiendo su corazón de alegría. Era el resplandor del brillo de la Cruz de plata que tornado de Aragón, llevaba en sus campañas, plantada después en la Torre de la Vela.

Hoy, se repiten las escenas de la Fé y Amor ante la segunda reconquista de nuestra España, si bien, que el júbilo del alumbramiento de un nuevo ser, lleva también consigo el llanto de las sensaciones dolorosas de una guerra destructora de pueblos por las hordas, como Irun y el Alcazar, refugio de uno de traidores y asilo de España el otro.

Hoy os entrego esta Bandera, que es símbolo de la Cruz, del Estandarte de Castilla y Pendón de Santiago.

Es la enseña de triunfo y de paz,

que ondea también en vuestro Centro de Acción Ciudadana, para comunicaros sus alientos, y, cuando algún día pudiera requerirlo nuestra patria, corred tras ella, llevadla al campo de batalla, en la seguridad de que volverá con nuevas aureolas, porque santificadas con la bendición de nuestra Iglesia, serán sus pliegues preciado relicario, guardador de la sangre de los mártires y su aire al viento, comunicante del perfume sutil del patriotismo que guarda para los que saben morir por Dios y por la Patria.

Y ahora y siempre, sea el grito de nuestros corazones el de ¡Viva España!, ¡Arriba España!, ¡Viva el Ejército español! y ¡Viva Acción Ciudadana!

La Srta. de Caballero, en medio de una clamorosa aclamación entrega la Bandera al Jefe de la Legión, quien dice:

Acaso, sin otros méritos que el de pertenecer al grupo de los españoles puestos al servicio de la Religión y de la Patria, recibo esta Bandera, en nombre de Acción Ciudadana.

Recibimosla gustosos de manos de bellas señoritas que la confeccionaron, en la seguridad de que ella, sabrá

cumplir, cumplir con su deber en el levantamiento de una nueva España.

Estamos los mejores, pueblo auténtico, pueblo Ejército Falanges y Acción Ciudadana, en ofrecer nuestras vidas por el resurgimiento suyo.

A vosotras jóvenes de Ciria, gracias, por vuestros afanes en elaboración de esas prendas que van al frente de batalla.

Para todos, son hoy días de sacrificio, pero tras ellos vendrán otros salvadores de la Patria.

¡Arriba España! ¡Viva la Virgen de la Serna! ¡Viva Ciria! y ¡Viva Acción Ciudadana!

Iniciase la marcha entre himnos y cantos.

Y al frente del Centro, en la que antes fué calle Mayor y hoy lleva el nombre del Teniente Coronel Muga, sitúase el público, con avidez de escuchar las palabras de los representantes de la Religión, Prensa y Falanges de Acción Ciudadana.

Los discursos, para la siguiente.

E. de Obregon.

Tib. de NOTICIERO DE SORIA

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz** - SORIA